О сроках, порядке, результатах проводимой диспансеризации в стоматологической поликлинике.

Диспансеризация пациентов в стоматологической поликлинике представляет собой комплекс мероприятий, направленных на раннее выявление заболеваний, своевременное оказание медицинской помощи и динамическое наблюдение за пациентами с целью сохранения стоматологического здоровья населения.
Диспансерному наблюдению подлежат:
· лица молодого возраста с множественным кариесом зубов;
· больные с множественным кариесом зубов на фоне соматической патологии (сахарный диабет, эндокринные заболевания, заболевания сердечно-сосудистой системы);
· лица, страдающие хроническими заболеваниями слизистой оболочки полости рта, предраковыми заболеваниями челюстно-лицевой области;
· лица молодого возраста с заболеваниями пародонта;
· пациенты, после проведения имплантации;
· пациенты после зубосохраняющих операций.
[bookmark: _GoBack]На каждого пациента, взятого на диспансерный учет, заводится контрольная карта диспансерного наблюдения.
Диспансерное наблюдение проводится с определенной периодичностью лечащим врачом, который определяет тактику лечения, проводит лечебные и профилактические мероприятия, устанавливает сроки явки на контрольные осмотры, при необходимости направляет на консультацию к специалистам смежных специальностей.
Эффективность диспансеризации определяется по снижению числа рецидивов и обострений заболеваний у пациентов, которые находятся на диспансерном наблюдении.
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